

Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 98 (332)

Суббота, 18 сентября 1937 года

Год изд. 5-й

Добыча сланца за 15 и 16 сентября

Шахта им. С. М. Кирова, 15 сентября—выдала на-гора 599 тонн сланца, 16 сентября — 570 тонн, Суточное задание 1445 тонн.
 Второй рудник, 15 сентября—выдал на - гора 65 тонн сланца, 16 сентября—80 тонн.
 Суточное задание 86 тонн.
 Шахта им. С. М. Кирова 15 сентября—пройдено 1,3 метра, 16 сентября — 7,2 метра.
 Второй рудник, 15 сентября—пройдено—4,8 метра, 16 сентября—4,8 метра.
 Отгружено сланца потребителям, 15 сентября — 300 тонн, 16 сентября — 478,5 тонны.

Рубить мешает добыча

Нам, врубмашинистам на сегодняшний день не создали условий работать по-стахановски.

Спускаешься в шахту и думаешь подрубить полностью лаву, а выходит наоборот. Подрубить возможно всего несколько метров, а остальной забой находится под добычей. Приходится сидеть и ждать, когда вагончики уберут добычу из забоя. 15 сентября, работая в ночную смену, во второй лаве подрубили только 18 погонных метров, дальше рубить мешала добыча.

Скоро ли администрация шахты позаботится нам, врубмашинистам, создать нормальные условия и дать возможность работать по-стахановски.

Врубмашинист Никитин.

На призыв наших шефов, ответим новыми рекордами по проходке и добыче сланца

АРТИСТЫ ГОС. АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ — ШАХТЕРАМ ГДОВСКИХ СЛАНЦЕВ

(Письмо артистов Государственного Академического театра драмы имени А. С. Пушкина)

Через полтора месяца исполняется XX годовщина Великой Октябрьской революции. В ознаменование этой славной годовщины все театры Советского Союза, в том числе и ваш шеф—Гос. Акад. театр драмы им. А. С. Пушкина, готовится к постановке лучших советских пьес, показывающих героическую борьбу пролетариата за свою независимость и освобождение от гнета капитала, рост и бурное развитие нашей великой родины под руководством большевистской партии и ее гениального вождя т. Сталина. Государственный Академический театр драмы имени А. С. Пушкина в ознаменование великой годовщины ставит пьесу известного советского драматурга Тренёва под названием „На берегу Невы“. Эта

пьеса показывает исторические моменты: свержение царизма, временного правительства и захват власти большевиками.

На эту постановку, премьеры которой состоится 7 ноября, дирекция, партком, местком, актерский коллектив и все сотрудники театра приглашают лучших стахановцев-ударников вашего Сланцевого комбината.

Творческий коллектив театра, партком, дирекция и местный комитет уверены, что горняки и строители Сланцевого комбината, выступая на предоктябрьское соревнование, широко развернут стахановское движение и покажут новые рекорды по проходке и добыче сланца.

Народная артистка-орденоносец **Мичурина-Самойлова.**
 Народная артистка СССР **Е. Корчагина-Александровская.**
 Народный артист **Юрий Юрьев.**
 Заслуженный артист республики **Воронов.**
 Заслуженный артист республики **Черкасов.**
 Заслуженный артист республики **Вивьен.**
 Заслуженный артист республики **Горин-Горяинов.**
 Артисты: **Н. Симонов, Н. Вольяно, Г. Осипенко, Н. Ливицкий, Б. Болконский, Соловьев, Денисов, Борисов, Ан. Нелидов, Вера Юренева.**

Своевременно доставлять порожняк

При создании нам хорошей подготовки мы, вагонщики, всегда можем перевыполнить норму выработки в два-три раза. 14 сентября работая во вторую смену, в пятом панельном штреке, мы нагрузили на двоих 35 вагончиков сланца. Условия были созданы хорошие, коногоны своевременно забирали груз и доставляли порожняк.

Администрацию участка мы будем просить лишь о том, чтобы и в дальнейшем коногоны своевременно забирали груз и доставляли порожняк.

Вагонщики
Гончаров, Нагорный.

Вода мешает работать

У нас на шахте много еще недостатков, тормозящих нормальной работе. Сейчас во второй лаве, третьего участка, много воды. Ежедневно там остается добыча. В сухом забое при таком количестве добычи грузили два вагончика, а сейчас надо работать четверым — вот и подними производительность труда.

Несмотря на воду мы все же перевыполнили норму, нагрузили на двоих 26 вагончиков сланца и впредь будем лучше работать, только надо создать нам условия.

Вагонщ. Круталевич.

Быстрее ликвидировать последствия вредительства

Более 50 миллионов вложено в строительство, а сделано... почти ничего. Опытная шахта имени С.М. Кирова, рассчитанная на 300-000 тонн годовой добычи, в 1936 г., реконструирована в 1936 году на 500.000 тонн в год, а дает 500-600 тонн в сутки. Рудники № 1 и № 2 шесть раз пересматривали изменения проектов. По существу строительство шло без окончательного утвержденного проекта. На шестой раз при утверждении проекта, по распоряжению тов. Кагана, следовало выделить рудник № 1 в самостоятельную единицу. Было предложено на

главном стволе повернуть копер на 180 градусов, на вспомогательном стволе поставить новый копер (копры были поставлены до этого распоряжения). Поворот копров с заменой на новый, потребуют дополнительные затрат около 600.000 рублей. Разные варианты треста „Союзсланец“ на столько были узаконены, что не только полностью шахты подвергались разным переделкам, но также и отдельные объекты шахт, как например, сортировка опытного рудника, склад взрыв-материалов и др.
 Все это стоило больших

денег и оттягивало сроки пуска и сдачи шахт в эксплуатацию. Пользуясь беспечностью руководителей треста „Союзсланец“ и комбината, вредители, возглавляемые главным инженером комбината Бакиновым, делали свои гнусные дела. Обстановка для вредителей была благоприятная. Под предлогом неустроенности месторождения сланцев, недостатка материалов и рабсилы, вредители довели рудники до такого состояния, что их производительность из года в год падала, а капиталовложения, как по промстроительству,

так и по жилищному строительству из года в год, снижались. В результате первый рудник был законсервирован несмотря на то, что стволы были пройдены и установлены копры, на что израсходовано 4,5 миллионов руб.

Много творилось безобразий на глазах работников комбината, треста „Союзсланец“ и Главугля и все это из-за отсутствия непосредственного оперативного руководства со стороны Главугля. Еще и на сегодня, комбинат не может похвалиться тем, что он возглавил работу по ликвидации последствий вредительства. Проектным отделом был составлен график просмотра проектов и с первых же дней своего зачатия он был сорван. Намеченные сроки по плану ликвидации послед-

ствий вредительства давно прошли. Сейчас составлен второй план с расчетом, чтобы просмотр проектов закончить к 15 декабря. После собрания работников комбината, сотрудники проектно-сметного отдела дали обязательство выполнить эту работу к сроку.

Нач. проектно-сметного отдела
Курганов.

ОТ РЕДАКЦИИ: Помещая статью нач. проектно-сметного отдела тов. Курганова необходимо отметить, что тов. Курганов почти ничего не сказал о том, что конкретно сделано и делается по ликвидации последствий вредительства в проектно-сметном отделе. Тов. Курганов так же обошел молчанием о тех безобразиях, которые творятся в проектно-сметном отделе. Ведь все проекты и чертежи, о которых Вы говорите, проходили через проектно-сметный отдел. Факт, что они были сделаны вредительски, и как могло случиться, что работники проектно-сметного отдела и в частности Вы тов. Курганов слепо доверялись этим проектам и чертежам?

ШПИОНОВ, ДИВЕРСАНТОВ И ВРЕДИТЕЛЕЙ УНИЧТОЖИМ ДО КОНЦА

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало смотри в № 97 от 16 сентября с. г.)

Царской армии вскоре пришлось убедиться в печальных последствиях этой недооценки разведывательной службы. Японцы, широко организовавшие разведку, получали через своих многочисленных агентов важные сведения о группировке сил и передвижениях, происходивших в тылу у русских. Это давало им преимущество, приносило победы. „У нас было много кавалерии и мало шпионов, поэтому мы были все время плохо осведомлены,—признает русский генерал Штакельберг.—Наш противник имел мало кавалерии, но много секретных агентов и знал все своевременно“.

Только после неудачной для России русско-японской войны генеральный штаб царской армии начинает по-настоящему создавать свою разведку. И уже в годы империалистической войны русский генеральный штаб, учтя уроки русско-японской войны, широко использовал разведывательную службу. Но методы и приемы разведки были не всегда так изощрены, как это было у иностранных разведок. Интересен следующий факт.

Перед империалистической войной начальником разведывательного отдела Варшавского военного округа был некий полковник Батюшин. Перед войной русской разведке, очевидно, были известны кое-какие данные о намерениях немцев. Русская разведка очень интересовалась восточными крепостями Германии. Полковник Батюшин разъезжал в штатском костюме мимо этих крепостей и путем всевозможных комбинаций и подкупов ему удалось завербовать в разведчики писарей в крепостях Торн и Бреслау. Эти два писаря давали полковнику полные сведения о состоянии восточных крепостей. Полковник Батюшин снабдил их фотографическим аппаратом, и они удачно снимали все, что было необходимо. До поры до времени дело шло хорошо. Полковник Батюшин сам выезжал в Торн и Бреслау, инспектировал своих разведчиков и получал от них материал. Когда материала накопилось достаточно, а полковник долгое время не приезжал, один из разведчиков сам решил свезти материал и пустился в довольно странное путешествие. Из Торна в Варшаву он поехал через Париж, а на обратном пути немцы арестовали его. После ареста выяснилось, что этот разведчик один и те же материалы продавал сразу двум штабам: рус-

скому и французскому. Для этой-то цели он и заезжал в Париж. Если бы он поехал прямо в Варшаву, то его путешествие не показалось бы странным и он, может быть, не был бы разоблачен.

В разведке продуманная и хорошо организованная связь, как и во всякой войне, имеет решающее значение. О значении связи для разведывательных целей хорошо знали еще в древние времена.

Интересен такой пример. Тиран города Милета Гистией, которого персидский царь Дарий содержал в почетном плену при своем дворе в Сузе, решил подстрекнуть своего зятя Аристагора, тирана Милетского, к восстанию против персов. Не решаясь открыто писать Аристагору из опасения, чтобы его гонцы не были перехвачены дорожными стражниками, Гистией прибег к следующей хитрости: он обрил голову раба, в верности которого не сомневался, и наколот на кожу головы слова: „Гистией Аристагору. Устрой восстание Ионии“.

Когда волосы отросли, раб выехал из Персии и, прибыв к Аристагору, вторично обрил голову и дал ему прочесть наколотые слова на своей голове. Аристагор, прочтя поручение, исполнил желание Гистией и организовал восстание ионийцев.

Мы знаем случаи, когда небольшая неосторожность разведчика влечет за собой его провал.

В 1913 году очень шумел случай, когда в Вене застрелился начальник генерального штаба полковник Редль. Он был завербован русским военным аташе в Берлине для службы в русской разведке. Из Берлина в Вену по условному адресу ему посылались задания и деньги. На этот условный адрес обратили внимание в Берлине, так как один пакет с русскими деньгами и непонятной конспиративной запиской, адресованный из Берлина в Вену, за неполучением адресатом был возвращен обратно. Было видно, что с этим пакетом что-то неладно. Этот пакет вызвал серьезные подозрения немцев. Австрийцы и немцы сотрудничали перед войной. Поэтому из Берлина об этом пакете был уведомлен австрийский генеральный штаб.

Австрийская разведка установила надзор за соответствующим почтовым отделением. Поступившее по условному адресу письмо было получено женщиной, личность которого вследствие неблагоприятного сте-

Л. ЗАКОВСКИЙ

чения обстоятельств тотчас же установить не удалось. Он уехал в автомобиле. Наблюдавший разведчик установил номер этого автомобиля и последовал за ним в другом автомобиле, но нагнал его лишь тогда, когда пассажир уже вышел. В автомобиле нашли перочинный нож, который видели у Редля в штабе. Таким образом, по перочинному ножу был разоблачен шпион Редль. Последний, сознавшись в своем предательстве в пользу русской разведки, покончил самоубийством.

В начале империалистической войны в германский генеральный штаб в Берлине начали поступать отрывки военных материалов якобы германского мобилизационного плана, который продан России и Франции. Авторы, которые прислали эти клочки бумаг, свои фамилии держали в секрете, они себя не выдавали. Сначала думали, что это провокация, что какой-нибудь любитель приключений, авантюрист, занимается этим делом. Через некоторое время прибывает еще материал, который убеждает немцев, что это действительно предварительный мобилизационный план, по которому немцы готовились к войне. Этим делом очень заинтересовалась немецкая разведка. По клочкам бумаги определили, что эта бумага производилась сначала в Кенигсберге, а в последствии в Познани. Изучая материалы, немецкая разведка приблизительно установила военные учреждения, откуда эти планы могут быть добыты. Потом она заподозрила некоторых людей, которые этот план могли продать. Но этого было недостаточно, чтобы поймать шпиона. Тогда офицер немецкой разведки направляется в Женеву по условному адресу, ищет там встречи с человеком, который посылал письма. Этот человек оказался бывшим секретарем царского консульства в Кенигсберге бароном фон-Экке, который работал в пользу России. Материалы он отправлял в Россию и за это получал деньги. Во время войны он находился в Швейцарии, в Женеве, и решил передать немцам тех же агентов, которых вербовал в Германии как секретарь русского консульства. Двух или трех человек он передал немецкой разведке. Это яркий тип разведчика-провокатора

Во время империалистической войны немецкой

разведкой руководил полковник В. Николай (сейчас он начальник разведывательной службы германского генерального штаба). После войны он не прервал своей связи с разведкой, имея, вероятно, целый ряд поручений от других стран. Он выпустил книжку, в которой очень много пишет о разведках разных стран, но о разведке своей страны ничего не говорит, потому что германская разведка применяет сейчас жуткие методы, писать о которых в книге неудобно. Поэтому Николай предпочитает лучше писать о других странах.

Останавливаясь на том, как русская разведка проникла в германский штаб, он рассказывает следующий факт:

В апреле 1914 г., почти накануне войны, царская разведка в Петербурге получила германские военные планы. Немцы, видимо, имели неплохую контрразведку, потому что, как только эти планы появились в русской разведке, немецкому генеральному штабу об этом сразу стало известно. Немецкому шпиону-провокатору, который работал в русской разведке в Петербурге, хорошо было известно, что эти планы присланы русским военным аташе в Берлине полковником Базаровым в апреле 1914 г., было известно и то, что Базаров эти планы продал один из чиновников военного министерства Германии. Этот чиновник был фельдфебелем. Когда Базаров был изобличен, ему предложили немедленно покинуть Берлин. Он отказался от выезда, заявив, что непричастен к этому делу. Он заявил: „Вы фельдфебелю доверяете больше, чем мне, и меня, полковника генерального штаба, сравниваете с фельдфебелем“. Через некоторое время немцы сообщили Базарову, что человек, который отвозил в Петербург планы, находится на обратном пути в Германию, едет на германском пароходе, который в пути не будет иметь остановки. (Капитан парохода был, конечно, осведомлен о том, что на пароходе едет курьер Базарова). Немецкая разведка разрешила Базарову остаться в Берлине, если он (Базаров) желает подождать возвращения курьера. Это немецкая разведка сделала для того, чтобы изобличить Базарова окончательно. После этого военного аташе Базаров вынужден был упаковать чемоданы и выехать из Германии до приезда курьера.

Этот факт показывает, как германская контрраз-

ведка очень искусно и крепко проникла в русскую разведывательную службу: отсюда получался целый ряд непонятных для русского командования явлений: провалов, проигранных сражений в ходе империалистической войны.

Совершенно ясно, что разведка и контрразведка с каждым годом прогрессируют, применяют новые приемы и методы, более хитрые и изощренные, знание и изучение которых повышает бдительность и вооружает трудящихся в борьбе по разоблачению, выкорчевыванию и уничтожению шпионов, к какой бы маскировке они не прибегали.

Товарищ * * * Сталин на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) 1937 года говорил, что было бы очень наивно думать, что западно-европейские страны находятся в мирных и дружеских отношениях между собой, что между ними существуют добрососедские отношения как между однотипными государствами. Товарищ Сталин привел примеры, как Франция и Англия кишат германскими шпионами, диверсантами и вредителями, и наоборот. Известно, что японские шпионы и диверсанты работают в Америке, а Япония наводнена американскими шпионами, ибо таков закон взаимоотношений между буржуазными государствами.

(Продолжение следует)

Врид. отв. редактора
И. СЕРДЮКОВ.

Сланцевской конторе
„ПСКОВТОРГА“

требуется ответственные

продавцы,
работники прилавка,
пекаря,
завпекарнями,
буфетчицы и шофер

Обращаться в контору
„Псковторга“, поселок
Сланцы.
„ПСКОВТОРГ“.

МАГАЗИН „ГАСТРОНОМ“

принимает

ПОСУДУ

из под

растительного масла

0,2—35 коп. и 0,4—45 коп.

Директор БОГДАНОВ

УТЕРЯН пропуск на право
входа на террито-
рию шахты им. С. М. Кирова, на
имя Васильева.
Считать недействительным.